

宁波全面打响海洋保卫战

136条入海河流提前消灭劣 Ⅴ 类水体

年底前非法或设置不合理的排污口全清除



本报讯 (记者冯瑄 通讯员王 剑青 姚先知)"通过采用浮型饲 料,控制投药量,从源头减少污 染""在养鱼塘水流方向上进(曝 气)下吸(污水),尾水回用,实 现零排放"……宁海大佳河镇水产 养殖集中区域实施的一系列水产养 殖尾水处理, 使得这个养鱼塘实现 了1万公斤的产量,相当于传统30 亩鱼塘的产量。这是大佳何镇"一 口一策"整治涉海养殖碶闸的典型

为了加强海洋污染治理,今年 以来, 我市各区县(市)对辖区内 的人海排污口进行综合整治,对非 法和设置不合理的排污口制定"一 源一策"("一口一策""一河一 策")。目前,我市136条入海河 流提前消灭劣V类水体。根据目 标,今年年底前将彻底清除非法或 设置不合理人海排污口。这是记者 昨天从国家环保部听取全省陆域直 排海污染源督查工作汇报会上获悉

我市拥有1562公里长的海岸 线,这笔巨大的"蓝色财富"在环 境承载、生态平衡、要素供给等方 面起着极为重要的作用。然而,我 市海洋生态并不乐观。如何为海洋 筑起一道"蓝色屏障"?"陆源污 染,是海洋污染中最重要的影响因 素,而治理陆源污染的前提是摸清

'家底'。"市环保局相关负责人 说, 去年下半年, 我市用了3个月 时间对全市人海排污口进行调查摸 排。根据调查结果,共查出入海直 排口污染源195个,其中合法排污 口105个,非法和设置不合理排污 口共90个,入海河流136条。

找出"病症",才能"对症下 药"。今年上半年,我市制订下发 《宁波市规范整治入海排污口(入 海河流)工作实施方案》。根据不 同类别的人海排污口, 我市一方面 加快推进污水处理厂提标改造,在 去年全面完成园区污涂片理厂配套 建设和安装在线监控的基础上, 今 年将全面完成1级A标改造;另一 方面,强化工业企业污水零直排创 建,实施工业企业生产废水、生活 污水、初期雨水分别收集处置。

针对养殖碶闸数量多、整治难

度大的特点,我市不断优化水产养 殖业空间布局, 开展水产养殖尾水 处理试点,并对136条入海河流实 施水质优化提升。截至今年8月 底,我市已封堵入海排污口79 个,已整治入海排污口92个,整 治涉养入海闸110个,完成统一标 识252个,136条入海河流整治也 已全部完成。今年以来, 共完成投 资额2.3亿元。

"宁波'一口一策''一河一 策'治理人海排污的经验已经在浙 江全省得到推广,下一步有望在全 国得到推广。"环保部相关部门负 责人表示。按照目标,2020年底 前我市人海河流水质达到功能区标 准,建立入海排污口(入海河流) 动态更新系统, 健全入海排污口 (入海河流)的环境监测、执法、 养护长效管理机制。

第三届浙江全民读书节 下月初将在我市举行

5天集中100余项活动,书展现场 推出"十九大主题展区"

本报讯 (记者崔小明) 昨 天,记者从我市召开的新闻发布 会上获悉,第三届浙江全民读书 节暨 2017 宁波书展・宁波读书 周经过近9个月的筹备,将于11 月初在宁波举行。

据了解,本届浙江全民阅读 节暨 2017 宁波书展・宁波读书 周的主题为"享阅读之乐,建书 香之城"。11月1日至11月5日 将推出大小活动100余项。活动 主会场设在国际会展中心,布 展面积2万平方米。11月1日至 3日举办浙江省秋季馆藏图书展 示会, 11月3日至5日举办2017 宁波书展。一批知名的品牌特 色书店,如中国出版集团、上 海世纪出版集团、浙江联合出 版集团及全国最大的线上阅读平 台咪咕、天翼等500余家单位参 展,将展出各类出版物近6万

据了解,本届全民读书节有 四大特点。一是献礼十九大。主 办方专门在书展现场推出约300平 方米的"十九大主题展区",集中 展示习近平总书记系列重要讲话精 神和治国理政新理念、新思想、新 战略的主题图书; 二是首设主宾 省。邀请了上海市作为主宾省,上 海30家知名出版社将带来重量级 活动和最新的出版精品; 三是线上 线下互动。充分利用互联网和大数 据,开展线上线下互动;四是文化 惠民,爱心接力。全场图书8折销 售的同时,将免费向市民发放30 万张门票, 凭门票可以在国际会展 中心享受折扣购书优惠,继续开辟 图书秒杀"聚划算"专区。值得一 提的是, 书展上市民每买一本书, 主办方将捐助1元钱到宁波对口援 建希望小学,用于建造图书馆。

这次活动由浙江省新闻出版广 电局、浙江出版联合集团、宁波市 人民政府主办, 浙江省新华书店集 团有限公司、宁波市文化广电新闻 出版局、宁波市教育局、宁波日报 报业集团承办。

服装节专题报道

我市首届国际大学生服装设计大赛落幕

英国索尔福德大学Jessica夺魁

本报讯 (记者殷聪 通讯员 郁俏峰 储昭节) 年轻服饰设计 师是服装产业发展的未来。前 晚,首届中国国际(宁波)青年 大学生服装设计大赛总决赛在我 市拉开帷幕,来自全球的24组 原创设计作品在会展中心一一亮 相。最终,英国索尔福德大学 的学生Jessica 凭借《Bad Boy》 成功夺魁,浙江纺织服装职业 技术学院楼浙婷的作品获得银

据介绍,该比赛是我市首次 举办的国际化大学生服装设计大 赛。自大赛启动以来, 主办方收 到了来自国内外十几所院校的数 百份参赛作品,最终有24组设 计作品进入决赛。此次入围决赛 的作品分别来自英国索尔福德大 学、香港理工大学、清华大学美术 学院、东华大学、鲁迅美术学院、 武汉纺织大学、浙江纺织服装职业 技术学院等10所高校。经过一个 半小时的激烈角逐, 浙江纺织服装 职业技术学院的4名学生分别斩获 银奖、铜奖、网络人气奖以及面料 开发创新奖。

"宁波服装产业发展需要不断 注入新鲜血液。举办此次大赛旨在 发现与培养国际化的新锐时装设计 师,扶持培育新生代个性时装品 牌。"市服装协会相关负责人告诉 记者,吸引国内外优秀青年设计力 量,将有助于提升我市年轻设计师 的整体实力,为宁波服装产业发展 增添后劲。

第三届中国男装高峰论坛

探索"宁波装" 售端变革

本报记者 徐展新 郁俏峰 储昭节

昨日举办的第三届中国男装 高峰论坛上,中国纺织工业联合 会产业部副主任刘欣向在座嘉宾 展示了一组数据: 2015年、2016 年,我国纺织品服装出口规模连 续两年下降,今年才稍稍回暖, 前8个月实现出口额1754.69亿美 元,相较去年同期增长3.75%, 出口价格则同比下降了6.34%。

面对服装品牌数量激增,同 质化竞争愈演愈烈;消费者需求 日新月异,对企业的产品质量和 销售模式提出了严苛的要求。宁 波成为全国首个"中国制造 2025"试点示范城市后,"宁波 装"及时"转身",服装企业纷纷 在智能制造领域实现突破,零售 端的变革也悄然开始。

"如今,服装销售的重心已经 迁移,不是'卖生产出来的产 品',而是'生产能卖出去的产 品'。"中国科学院大学经济与管

理学院教授韩永生将零售端的变 革视为服装产业转型升级的关 键。在他看来,宁波的服装企业 需要将"触角"伸向订货、设 计、采购等上游链条,实现动态 管理库存和"响应式"商品管 理,逐步构建以客户为中心的全 渠道零售网络。

专家献策、企业实践。北京 长城企业战略研究所宁波分所在 论坛中发布了宁波重点服装企业 的调研报告,该报告显示,近年 来,雅戈尔集团已在全国铺设 3000余家网点,同时打造VIP服 务纵向、O2O体验中心和时尚文 化传播中心,提升用户体验;太 平鸟着力构建品牌矩阵,增加新 品上货频次和物流配送能力,持 续满足不同年龄阶段消费者的需 求;博洋则依托独有的"裂变" 模式培育规模较小、专注线上销 售的服装品牌,这批"小而美" 的新品牌迎合了年轻消费者的口 味,以超过100%的年营业额增速 迅速崛起。



第21届宁波国际服装节昨天开幕。图为在国际会展中心4号馆上演的 服装走秀——鲁迅美术学院"共生"作品秀。 (记者 徐能 摄)

英国皇家私人裁缝在展会上询问客户需求。

(金鹭 摄)

英国皇家裁缝来甬秀手艺

本报讯 (见习记者金鹭) 一 块方方正正的布料,直接用剪刀 将衣料边缘齐刷刷剪好,短短几 分钟, 两块衣料就缝合在一起, 一排排缝纫线整齐匀长……昨 天,在宁波国际会展中心,来自 乔治・布鲁摩公司的英国皇家私 人裁缝, 当场向观展者展示量体 裁衣、穿针引线的精湛手艺。

将乔治·布鲁摩引进中国的 牵线人王标告诉笔者, 乔治・布 鲁摩是大名鼎鼎的英国皇储着装 顾问,是领带和英式西服的创始 人。由他创始的乔治·布鲁摩高 级私人订制,专注于手工缝制西 装、大衣、外套、婚装、制服及 军装等,客户包括英国威尔士亲

王、查尔斯王子、阿曼苏丹王室, 以及许多政治家、社会名流、著名 演员和音乐家等。

王标向笔者展示了身上的西服 套装, 只见这套成衣的面料较为厚 实,但穿在身上却一点都不显臃 肿,完美契合了身材曲线。在闪光 灯下, 西装的条纹面料还会反射出 朦胧银光,令穿着者在人群中也能 成为全场的焦点。而西装定制的价 格也高得令人咋舌,"根据面料不 同,价格从几万元到几十万元不 等。"王标告诉记者。

目前,该品牌已在北京、上 海、杭州等七个城市拥有了125位 忠实客户,平均每人每次的消费在 7万元以上。

市领导会见罗马尼亚客人

本报讯(记者黄合)昨日下 午,副市长李关定会见了由罗马 尼亚布拉索夫省议会议长埃德里 安・韦斯特安帯领的罗马尼亚布 拉索夫省经贸代表团一行。

近年来,我市与罗马尼亚交 流日益深化。截至2017年8月 底,罗马尼亚在宁波累计批准的 外商投资企业项目12个,合同外 资2097万美元,实际外资346万 美元;宁波累计批准在罗马尼亚

投资的企业和机构16家,核准中 方投资额5297万美元,实际中方 投资额351万美元。

布拉索夫省是罗马尼亚经 济最发达、旅游资源最丰富的 地区之一,我市均胜、华翔等 企业已在该地区投资。双方在 交流中就今后进一步扩大经贸合 作、鼓励基础设施建设、双向投 资和共建工业园区等议题进行了 深入磋商。

金融回归实体经济显成效

信贷结构"四增一降",贷款增速创新高

本报讯 (记者张正伟) 金融 回归本源,实体经济获得的支持 越来越大。据人行宁波市中心支 行昨日发布的信息,到9月末, 全市实现本外币贷款余额 17554.47亿元, 同比增长6.1%, 增速创13个月新高。其中,人 民币贷款余额16913.02亿元,比 年初增加1106.27亿元,同比增

前三季度,我市信贷结构进 一步优化,"四增一降"趋势明 显:制造业、小微企业、"三 农"、重大项目建设贷款持续增 加,个人住房贷款稳中有降。前 三季度,我市银行业金融机构灵 活调整信贷投向,重点支持"中 国制造2025"试点示范城市建 设,尤其加大对先进制造业的支 持。到9月末,全市制造业贷款 余额 3492.35 亿元, 同比增加 246.69亿元。其中,战略性新兴

产业、装备制造业和高新技术产业 分别增加102.88亿元、32.94亿元 和18.07亿元。此外,到9月末, 全市小微企业贷款余额同比增长 7.3%, 比年初增加313.23亿元; 涉 农贷款余额较年初增加313.99亿 元; 非金融企业及机关团体中长期 贷款余额同比增长6.5%。

今年以来,我市银行业机构积 极实施差别化住房信贷政策,个人 住房贷款稳中有降。据介绍,我市 今年4月出台住房调控政策以来, 全市银行业金融机构大力支持居民 家庭合理自住购房,同时通过提高 首付比和房贷利率等抑制投机交 易,防止个人住房贷款过快增长。 到9月末,全市境内个人住房贷款 余额2800.21亿元,

境内个人住房贷款余额 2800.21亿元,同比增长36.8%,环 比下降1.0个百分点。同比增速连 续三个月环比下降。

慈溪家电出口企业 "掘金"非洲市场

今年前8个月揽金超28亿元



本报讯 (记者陈章升 通讯 员张金科 岑洁) 如果当地天气 热,就想办法提升产品的制冷性 能;如果当地缺水,就研发节水 型的洗衣机……近年来,一些慈 溪家电出口企业在开拓非洲市场 时,因地制宜开发适销对路的产 品,依靠灵活的经营策略闯出了 一片新天地。

笔者从宁波海关驻慈溪办事 处获悉,今年1月至8月,慈溪 家电产品出口非洲保持连续8个 月的同比增长; 出口金额达到

28.41亿元,同比增长20%左右。 洗衣机是慈溪家电企业的传 统出口产品。自2010年进入摩 洛哥市场以来,宁波达能电器集 团有限公司致力于提升洗衣机的 节水能力,研发的大容量双桶洗 衣机受到当地消费者欢迎。达能

电器还与摩洛哥几家颇具实力的

洗衣机采购商建立良好的合作关

系,去年出口当地的半自动洗衣机 超过5万台。

苏丹地处热带, 当地消费者对 饮水机制冷效果要求较高。经过市 场调研, 慈溪蓝宝电器对出口苏丹 的饮水机结构进行了改进升级,提升 产品的制冷效果。去年,该公司出口 苏丹市场的饮水机数量大幅增长。

值得一提的是, 部分慈溪家电 出口企业打破以往被动的客户采购 销售模式,在非洲建立生产基地, 以"本土制造+自主品牌"的营销 模式抢占商机。今年年初,宁波辰 佳电器有限公司在阿尔及利亚建立 了分厂,冰箱年产量5万台左右。 该公司相关负责人表示, 辰佳电器 选择与当地客户合作成立分厂,以 慈溪出口散件在当地组装的模式, 可以回避贸易风险, 提升企业在当 地市场的竞争力。

如今, 非洲正在成为慈溪家电 出口企业投资兴业的热土。业内人 士表示,随着"一带一路"倡议的 推进实施, 慈溪出口企业加快开拓 非洲市场,不仅可以释放"慈溪制 造"的竞争优势,还可以在未来的 国际市场布局中赢得先机。